

2020内蒙古马赛锡林浩特开赛

本报讯(杨茜茜 杨俊杰)近日,2020内蒙古马赛暨第七届内蒙古国际马术节在内蒙古自治区锡林郭勒盟锡林浩特市开赛。内蒙古自治区党委常委、宣传部部长白玉刚出席开赛仪式。

此次内蒙古马赛以“蒙古马与世界马业”为主题,包括民族传统赛马、场地障碍赛、场地速度赛、马球表演赛、传统耐力赛等5个大类11个小组的近30场比赛,共10个盟市24个旗县(区)的逾千名运动员和数千匹骏马参赛,将持续到10月上旬。本届马赛首次采用

互联网与电视直播相结合的方式呈现,直播赛事约25场。

锡林郭勒盟委副书记、盟长霍照良表示,以直播的形式举办比赛,对促进锡林郭勒盟弘扬马文化、发展马产业,做大做强马文化旅游、马竞技赛事品牌,扩大中国马都的对外影响力和美誉度,有着积极的促进作用。

据了解,中国马都核心区文化生态旅游景区位于锡林浩特市南区。景区内建有高标准的马文化演艺厅、骑士酒店等旅游服务设施。2010年,锡林郭勒盟被授予“中国马都”称号。

浙江:美美与共 建设全域大景区

——深入推进全域旅游系列报道之二

□ 陶李

“如果想和水亲近,舟山的1300多个风情岛屿是不错的选择;要是想与山为伴,则可以从楠溪江与雁荡山启程……”“暑”浙里好玩“诗画浙江”夏日文旅推广活动近日启幕,现场发布海岛玩水、研学旅行、美食好货等八大主题优质文旅产品,全面展示浙江全域旅游发展的崭新面貌。

近年来,浙江以“两山”理念为指导,以“全域大景区、全省大花园”为发展目标,从“大”处着眼,强调全空间大拓展、全产业大融合、全领域大布局;从“小”处着手,将具体举措落实到一座小城、一个小镇、一个小村,实现“各美其美、美美与共”,为旅游高质量发展和“诗画浙江”建设提供了绵绵不绝的动力。2019年,全省接待游客达7亿人次,旅游增加值达5325亿元。

全域旅游促发展

夏意正浓的傍晚,湖州市安吉县灵峰街道剑山村蔓塘里自然村灯光亮起,古戏台、老街、园林等构成一场亦诗亦画的立体光影秀。与此同时,20公里外的报福镇景溪村,乐队的歌声伴着村民、游客的欢声笑语,演绎着乡村之夜独有的“景溪印象”。

如今,安吉正逐渐转变为“全时、全季、全员、全产业”的全域旅游目的地。“经过十年的探索,安吉逐步摆脱以往粗放的发展模式,将‘绿水青山’生态优势转化为全域旅游发展的产业

优势。”安吉县文体旅游局局长彭忠心说。

安吉2009年提出建设县域大景区目标。近年来,全县坚持系统集成、协同高效的改革思路,聚焦共建共享,全县域推进、多部门联动,最大限度激发全域旅游发展活力。2019年接待国内外游客2807.4万人次,实现旅游收入388.2亿元,较10年前分别增长了5倍和18倍。

2019年,安吉县与衢州市江山市、宁波宁海县共同入选首批国家全域旅游示范区。以万村千镇百城景区化、旅游风情小镇建设、高品质景区打造等为抓手,以“一户一处景、一村一幅画、一镇一天地、一城一风光”的现代版“富春山居图”为蓝图,浙江走出了政府市场齐发力、共同探索全域旅游发展的道路。

4月,浙江省文化和旅游厅发布的《全域旅游高质量发展行动2020年工作方案》提出,创建3至5家国家全域旅游示范区,验收认定15至17家省级全域旅游示范区(市、区)。

“实施全域旅游是大势所趋,是浙江美丽大花园建设的重要引领,是促进经济发展的战略选择、实现乡村振兴的工作载体、实现百姓致富的有效途径。”浙江省文化和旅游厅相关负责人表示,既要在“点”上挖掘特色、丰富业态,在“线”上实现串珠成链、优势互补,还要在“面”上认真规划、建出亮点。

提质升级添动能

2020年浙江省文化和旅游新开工

重大项目共287个,总投资达3078.7亿元,年度计划投资457.3亿元。目前,共有总投资亿元以上的项目1159个,总投资额1.58万亿元。5月起,浙江通过绘制全省文旅项目投资进度图,对重大文旅项目投资进行进度分级,用绿蓝黄橙红五色来区分不同的投资进度。建立“文旅项目库”,整合优质文旅项目,动态掌控项目推进和实际完成投资情况,助力文旅市场回暖。

为推动文旅产业复苏,浙江省文化和旅游厅推出“八百八千”系列旅游产品,联合省发展和改革委员会、省商务厅等10部门,发放浙江文旅“亿元大红包”和10亿元消费券,引导直播带货、夜间消费、网上文旅等新业态发展。

“从防疫抗疫中寻找新的文旅发展突破口,既是挑战,也是机遇。”浙江省文化和旅游厅相关负责人表示,推进全域旅游个性化、差异化发展是新形势下必然选择,浙江正以文旅融合为美丽大花园建设的中坚力量,在项目推进、景区培育、立体营销、产业融合等方面齐发力,走出一条绿色发展、和谐发展的文旅融合之路。

丰富业态树品牌

连日来,位于杭州胜利河美食街的首个“百县千碗”特色美食体验店游人如织,市民、游客可以在此品尝到由当地厨师烹饪、涵盖11个市的地道风味美食。体验店负责人林传淡表示,店内还将开设“百县千碗”主题展

《天津市生活垃圾管理条例》对旅游、住宿经营者提出要求

不得主动提供客房一次性日用品

本报讯(记者 沈啸)《天津市生活垃圾管理条例》日前由天津市十七届人大常委会第二十一次会议表决通过,自2020年12月1日起施行。条例规定,旅游、住宿经营者不得主动向消费者提供客房一次性日用品。餐饮经营者应当在餐饮服务场所设置节俭消费标识,提示消费者适量点餐;不得主动向消费者提供一次性餐具。

条例明确,违反本条例规定,旅游、住宿经营者主动向消费者提供客房一次性日用品的,由文化和旅游部门责令改正;拒不改正的,处五百元

以上五千元以下罚款。违反本条例规定,餐饮经营者主动向消费者提供一次性餐具的,由市场监管部门责令改正;拒不改正的,处五百元以上五千元以下罚款。

条例明确,市、区政府应当将垃圾分类投放管理责任纳入城市管理考核制度。全市文明城区、文明社区、文明村镇、文明单位、文明校园等群众性精神文明创建活动和卫生单位、卫生社区(村)等卫生创建活动,应当将垃圾分类管理相关情况纳入评选标准。文化和旅游等部门按照各自职责,做好生活垃圾管理相

关工作。餐饮、旅游、住宿等相关行业协会,应当将生活垃圾分类与减量等要求纳入行业自律规范,开展相关行业培训和评价,共同推进生活垃圾管理工作。

根据条例,天津市将实行生活垃圾分类投放管理责任人制度。道路、广场、公园、公共绿地、公共水域等公共场所,管理单位或者其委托的单位为管理责任人。机场、火车站、客运站、轨道交通站点、港口、码头、船舶以及旅游、文化、体育、娱乐、商业等公共场所,经营管理单位为管理责任人。

广东推出20条工业游精品线

本报讯(陈熠瑶)8月4日,广东省文化和旅游厅、广东省工业和信息化厅在广州联合举办新闻发布会,发布20条广东工业旅游精品线路。

据了解,此次推出的工业旅游精品线路覆盖广东18个城市,包含广州药醉之旅、深圳匠心智造之旅、佛山陶醉古镇之旅、茂名“南方油城”之旅等,涵盖了广东传统工业和现代新兴产业,展示了广东作为制造业大省的魅力。

广东省文化和旅游厅党组书记、厅长汪一洋介绍,目前广东首批工业旅游资源项目共127个,其中工业遗产景观19处、工业博物馆52个、现代观

光工厂42个、现代工程景观2个、工商旅综合体12个。其中,已开展旅游业务的项目有86个,年均吸引游客380余万人次,累计带动就业1.3万人。

据悉,2019年5月,广东省文化和旅游厅联合广东省工业和信息化厅启动广东省工业旅游精品线路培育和认定工作。广东省工业和信息化厅党组书记、厅长涂高坤表示,广东将以第一批认定的20条工业旅游精品线路为起点和示范,建立健全政策支持、动态管理、保护利用和宣传推广机制,逐步建设特色鲜明、形式内涵丰富的广东工业旅游精品线路体系。

● 扩大复工复产进行时

长白山避暑产品亮点纷呈

本报讯(记者 王苑 实习记者 黄高原)8月4日,以“22℃夏天 凉爽有约”为主题的长白山山地避暑旅游产品推介会在北京举办,旨在全面推进长白山文旅行业高质量发展和旅游经济全面复苏。

此次推介会以长白山沙画开篇,以文旅故事、短视频等形式串联,以旅游新时代、全域新发展、旅游新产品等三个篇章展示长白山优质自然资源和人文风光,推出“22℃夏天 凉爽有约”长白山精品疗养、浪漫旅拍、户外运动、民俗文化、森林夏令营、火山研学旅行、田园风情体验、摄影采风私人订制、亲子度假等九大山地避暑特色经典旅游线路,涵盖长白山主景区及周边的鲁能胜地度假区、万达国际旅游度假区等。

北京市文化和旅游局一级巡视员史安平表示,此次推介会对北京、吉林

双方旅游资源开发和宣传推广起到了很好的促进作用,并为北京市民提供了优质的文化和旅游线路资源。北京、吉林文旅业界将以此次推介会为契机,进一步加强交流合作,不断促进两地优势互补,全面构建长期有效合作机制,共同推动双方文化事业和旅游产业深度协同发展。

吉林省长白山保护开发区管理委员会副主任陈鸿显表示,此次推介会旨在深入开展旅游体育消费年活动,发挥长白山资源优势,繁荣旅游经济,加大长白山旅游品牌宣传推广力度。

会上,长白山管委还针对应届毕业生,以“长白山毕业生,你旅游我买单”为主题,推出“致青春·毕业旅游大礼包”活动,中、高考毕业生凭准考证原件,游览长白山景区、长白山天池温泉、大戏台河风景区、长白山国际狩猎度假区等都享受免门票优惠。

“湖南人游江西”自驾游活动启动

本报讯(记者 高慧 周晨)8月2日,“湖南人游江西”千车万人走进宜春明月山健康自驾游活动启动仪式在明月山温泉风景名胜区举行。

现场,湖南省文化和旅游厅党组成员、副厅长郭国权宣布活动启动,江西省文化和旅游厅党组成员、副厅长黄小蓉为车队授旗。

据介绍,本次活动是湘赣两省抱团共促文旅市场复苏与繁荣的重点合作项目,由宜春市文化广电新闻出版旅游局、明月山温泉风景名胜区管委会、江西省自驾旅游协会、湖南省自驾旅游协会主办,旨在加强湘赣两省在文旅行业的合作,打造新的旅游消费增长点,共促文旅市场复苏与繁荣,加快文旅消费升级。

宜春市副市长胡江萍表示,随着一系列国家旅游发展战略的实施,赣湘两地已经形成“你中有我、我中有你”的有机整体,湘赣两地文化旅游交流频繁,湖南也一直是明月山景区的重要客源市场之一。此次活动将为推动明月山景区发展注入新的活力,为加强湘赣两地交流、增进双方友谊添上浓墨重彩的一笔。

本次活动组织了400多台自驾车及20辆旅游大巴近2500人从湖南出发,前往明月山游览,欣赏明月千古情演出,体验富硒温泉,感受独特的晒式生活,参加“湖南人游江西——爱满后备箱”旅游助农扶贫惠民之旅活动等。

活动将持续至9月30日。

让精神和物质一起富起来

(上接第1版)

据了解,在文化和旅游部的支持下,卢文斌正在组织编制《娄烦县乡村旅游专项规划》和《娄烦县红色旅游专项规划》;去年争取中央资金2000万元开展的云昇昌、云栖谷两个文旅项目正在建设中;今年争取中央资金1000万元开展的汾河湾文旅项目正在有序推进。“现在又申报了两个文旅项目,希望再争取中央资金2000万元,努力将全县旅游发展的基础打好、打坚实。”

从挂职初期,协助其他副县长分管文化旅游、扶贫工作,到后来分管文化旅游和生态环境保护工作,协助分管扶贫工作,工作内容逐渐增加,卢文斌的思考逐步加深,体会和收获也越来越多。

卢文斌认为,开展定点扶贫工作,

不仅要有实干,更要有系统的思维。“只有将文化和旅游部的扶贫工作与当地实际发展有机结合,才能充分利用和发挥文化和旅游部系统的优势,将扶贫工作落到实处,为当地解决好当下和长远发展的问题。”

在生态环境治理工程中,卢文斌坚持统筹考虑、融合发展,努力把环保配套设施建设变成景观,真正把绿水青山变成村民们的金山银山。

今年5月,在卢文斌的推动下,娄烦县成功举办了第二届娄烦县乡村文化旅游节,丰富的活动有效带动了整个旅游市场的恢复。最近,他正在与省城太原的一家旅行社洽谈,拟设计推出娄烦一日游、二日游旅游精品线路。“争取在10月份前,把娄烦县的乡村旅游往外再推广一下,促进农旅融合发展。”



8月2日,“荷美射阳湖”摄影展(赛)开镜暨“江苏射阳湖区域摄影联盟”启动仪式在扬州举办。扬州市宝应县已连续举办7届全国性摄影赛事,以摄影文化助推农、文、旅产业发展,促进乡村振兴。图为当日游客乘坐游船在射阳湖镇荷园内游览。

中新社发

政策措施给力 文旅复苏提速

(上接第1版)下一步,该局将利用新媒体、自媒体、短视频、微录等,结合“漫步北京”计划,开展“北京百个网红打卡地”评选活动。

为应对疫情影响,今年上半年,厦门市文化和旅游局首次开通了“厦门旅游e购”平台,通过官方微信平台引导百万粉丝参与平台消费,通过直接连接到酒店、餐厅、景区等企业直销平台打造“云”直销模式,以爆款商品拉动消费。

《山东省文化旅游融合发展规划(2020—2025)》近日印发,其中明确提出,着力突破旅游智慧化问题。主要通过推动互联网、物联网、大数据、人工智能、5G技术等与文旅产业深度融合,实施“一部手机游山东”智慧文旅工程,推动文化旅游产业转型升级。

近日,“融新时代 直播丫山”新媒体签约仪式在江西省赣州市大余丫山风景区举行。丫山景区

总经理韩磊表示,在新一代信息技术革命的浪潮中,丫山决定成立直播部门和直播商学院,培养更多直播人才,实现直播带货、品牌宣传及云旅游。

不仅是景区,旅行社、酒店都积极尝试运用数字技术,在产品、服务等方面开展创新,为大众提供更好的消费体验。

(采访组成员:高慧 吴健芳 林雯晶 程芙蓉 邝伟楠 倪怡雯 周晨 李晶媛 统稿:王苑)

简讯

上海临港发布工业旅游线路

近日,“临港新片区旅游联盟会客厅”揭牌暨“临港智旅”工业旅游首批线路启动仪式在中国(上海)自由贸易试验区临港新片区举行。

首批推出的6条以高端制造为特色的工业旅游线路,包括蓝色线路“临港启航 逐梦海洋”、红色线路“自主研发大国重器”、深蓝线路“宇宙遨游 深渊探秘”、黄色线路“挖机传奇 全球瞩目”、绿色线路“新兴能源 技术领先”、紫色线路“半导之光 智能燎原”。

(特约记者 丁宁)

福州举办文明旅游系列活动

近日,福州市委精神文明建设办公室、福州市文化和旅游局联合举办“文明旅游 健康出行”系列活动。

该活动在A级景区(点)、旅游集散中心、星级酒店、文化馆等设立110个“文明旅游 健康出行”示范岗展示专区,重点向市民宣传“因为爱你,离你一米”“距离远一点,安全近一点”“守住一米线,守好安全线”等。

(李金枝 记者 吴健芳)

胶东五市深化文旅合作

近日,青岛、烟台、潍坊、威海、日照等胶东五市文化和旅游局在青岛组织召开了胶东经济圈文化和旅游一体化合作联盟第一次联席会。

五市文旅协会代表在五市文化和旅游局有关负责人见证下共同签署合作协议,将在常态化制度设计、文旅资源共享、胶东文旅品牌塑造、统一宣传营销、共同打造“胶东有礼”品牌、发挥市场主体作用等方面加强互联,持续推进胶东经济圈旅游产业发展。

(记者 肖相波)

本报常年法律顾问:

北京市岳成律师事务所

网址: www.yuecheng.com

电话: 010-84417799

微信: beijingyuecheng

地址: 北京市东三环北路2号天元港中心A座7层

